
Západoslovenská energetika, a. s. 

Výročná správa za rok 2021 

 
 
OBSAH 
 

01. Predstavenie Skupiny Západoslovenská energetika, a. s. 
Príhovor predsedu predstavenstva ZSE  
 

02. Vývoj trhu 
 

03. Ekonomika 
 

04. Ľudské zdroje 
 

05. Bezpečnosť a ochrana zdravia pri práci 
 

06. Starostlivosť o životné prostredie a udržateľnosť 
 

07. Spoločenská zodpovednosť 
 
Prílohy  
Individuálna účtovná závierka a Správa nezávislého audítora – 31. december 2021 
Konsolidovaná účtovná závierka a Správa nezávislého audítora – 31. december 2021  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



01 Predstavenie Skupiny Západoslovenská energetika, a. s. 
 
Príhovor predsedu predstavenstva  
 
Rok 2021 považujem z pohľadu generálneho riaditeľa energetickej spoločnosti za 
extrémne ťažký. Do histórie energetiky sa určite zapíše ako rok, v ktorom padali 
cenové rekordy komodít na burzách, a na energetickom trhu sa diali bezprecedentné 
zmeny, ktoré výrazne ovplyvnili celú našu skupinu – distribúciu, predaj a výrobu 
elektrickej energie, ako aj zákaznícke riešenia. Situáciu navyše komplikovala 
pandémia koronavírusu.  Počas celého roka sme boli svedkami jej nepredvídateľného 
vývoja a s tým súvisiacich opatrení v krajine – od prísneho lockdownu na začiatku, cez 
takmer úplné uvoľnenie, ktoré nám dávalo nádej návratu do normálneho života, až po 
výrazné zhoršenie na konci roka. Na všetky tieto zmeny sme museli operatívne 
reagovať a prispôsobovať im chod našej spoločnosti tak, aby boli zabezpečené všetky 
naše kritické činnosti bez negatívneho dopadu na zákazníka.  
 
Aby sme boli schopní pracovať v týchto neštandardných podmienkach, museli sme 
predovšetkým zabezpečiť plynulý chod všetkých spoločností v skupine ZSE. Extrémnu 
pozornosť sme venovali ochrane našich zamestnancov pred nákazou. Naším cieľom 
bolo v maximálnej možnej miere chrániť vlastných zamestnancov pred ochorením a 
súčasne zabezpečovať kontinuitu činností, aby nebola ohrozená plynulá a bezpečná 
dodávka elektriny a plynu. Robili sme všetko preto, aby sme ako subjekt hospodárskej 
mobilizácie, boli schopní v prípade zhoršenia stavu a vyhlásenia krízovej situácie, 
zaistiť udržateľný prevádzkový režim a nepretržitú distribúciu elektrickej energie. 
 
Okrem pandémie ovplyvnil naše obchodné činnosti prudký nárast veľkoobchodných 
cien komodít na burze. Išlo pritom nielen o výrazný nárast cien elektriny a plynu, 
historická bola aj volatilita, teda kolísavosť cien. Túto situáciu spôsobila kombinácia 
viacerých faktorov. Globálne oživenie ekonomiky po prvej vlne pandémie prispelo 
k výraznému dopytu po elektrine a špeciálne v plyne. Navyše ceny rástli aj v súvislosti 
s nižšou výrobou z obnoviteľných zdrojov a súbežnému nárastu cien CO2 povoleniek. 
Kombinácia týchto faktorov viedla k bezprecedentnému vývoju na energetickom trhu.  
Všetky tieto vplyvy výrazne prispeli k nestabilite na energetickom trhu. Tú, žiaľ, pocítili 
aj samotní zákazníci. Niektorí alternatívni dodávatelia nezvládli nepriaznivú situáciu, 
ukončili svoju činnosť a z trhu odišli. Odberateľov elektriny na západnom Slovensku 
prevzala ZSE ako dodávateľ poslednej inštancie. Okrem obrovského náporu práce to 
pre nás znamenalo aj veľkú zodpovednosť. Museli sme zabezpečiť plynulý prechod 
viac ako 74 000 zákazníkov tak, aby neprišlo k žiadnemu, ani krátkodobému, 
prerušeniu dodávky elektrickej energie. Vďaka enormnému úsiliu našich kolegov sa to 
podarilo a situáciu sme v extrémne krátkom čase stabilizovali.  
 
Som nesmierne hrdý, že aj napriek všetkým uvedeným okolnostiam môžem považovať 
rok 2021 v skupine ZSE za úspešný. Pozitívny vývoj sme dosahovali vo viacerých 
oblastiach a činnostiach. Či už išlo o zákaznícke portfólio, trhový podiel, distribučné 
alebo zákaznícke služby. Podarilo sa nám dosiahnuť naplánované finančné výsledky, 
v sťažených podmienkach sme realizovali investičné zámery.  
 
Do rozvoja a obnovy distribučnej sústavy sme investovali v roku 2021 viac ako 111 mil. 
eur. Pokračovali sme v investíciách do inteligentných merací systémov. Zároveň 
zvyšujeme úroveň automatizácie prevádzky sústavy rozširovaním počtu smart grid 



prvkov, vrátane diaľkovej lokalizácie porúch a ovládania prvkov distribučnej sústavy. 
Začali sme s výstavbou najmodernejšej elektrickej stanice v blízkosti Borského Sv. 
Jura, ktorá prispeje k posilneniu regionálnej energetickej bezpečnosti a bude mať 
významný́ dopad aj na prepojenie slovenskej a českej elektrizačnej sústavy. Do jej 
vybudovania investujeme takmer 11 miliónov eur, pričom táto strategická stavba je 
navrhnutá ako zdroj s dostatočnou rezervou, čo umožní v prípade potreby jej ďalšie 
rozšírenie. Transformácia energetiky v súlade so strategickými dokumentmi EÚ si 
bude vyžadovať aj naďalej výrazné investície do distribučnej sústavy. Naša spoločnosť 
je pripravená tento záväzok naplniť, je ale nevyhnutné, aby sme na Slovensku mali 
predvídateľný a spoľahlivý legislatívny a regulačný rámec. 
 
Úspešne sme zákazníkom ponúkali naše tzv. „zelené riešenia“ , ktoré sa u nich tešia 
čoraz väčšej obľube. Zelenú elektrinu od ZSE už využíva viac ako 85 000 našich 
zákazníkov z radov domácností, ktorí tak spolu zabránili vzniku viac ako 41 000 ton 
CO2. Pokračovali sme v rozširovaní siete nabíjacích staníc pod našou značkou ZSE 
Drive, ktoré tiež využívajú zelenú elektrinu vyrobenú z obnoviteľných zdrojov. Naša 
verejná nabíjacia sieť je najväčšia na Slovensku.  V Bratislave sme vybudovali prvý 
nabíjací hub s dynamickým riadením spotreby s kompletnou ponukou ultra rýchleho 
a pomalého nabíjania.  
 
Ako energetická firma disponujeme potenciálom, ktorý dokážeme využiť na prechod 
k bez emisným riešeniam, prispieť k cieľom Parížskej dohody a Európskeho 
ekologického dohovoru, rozvíjať či obnoviť ekosystémy a vytvoriť inkluzívnu 
spoločnosť. Stali sme sa partnerom iniciatívy AHK Slowakei- 
#PartnerForSustainability, ktorej cieľom je napomôcť k lepšej harmonizácii 
ekonomickej konkurencieschopnosti s environmentálnou a spoločenskou 
zodpovednosťou a aktívne sa tak podieľať na budovaní cesty k trvale udržateľnej 
budúcnosti. Cítime si záväzok reagovať na súčasné environmentálne výzvy 
a informovať o svojich aktivitách širokú verejnosť. V uplynulom roku sme zverejnili náš 
prvý report udržateľnosti. Materiál mapuje aktivity spoločností skupiny ZSE za rok 2020 
na ceste k trvalo udržateľnej energetike.  
 
Bez preháňania môžeme povedať, že rok 2021 bol najturbulentnejším rokom v histórii 
trhu s elektrinou a plynom, a navyše podobne ako rok 2020, bol výrazne poznačený 
pandémiou a všetkými s ňou súvisiacimi opatreniami. Chcel by som sa preto 
poďakovať všetkým kolegom a obchodným partnerom, ktorí už dva roky fungujú 
a pracujú v extrémne sťažených podmienkach. Som vďačný za to, že aj napriek tomu 
dosahujeme výborné výsledky a naďalej sme boli pre našich zákazníkov čo najviac 
spoľahlivým a dôveryhodným partnerom. 
 
Markus Kaune, predseda predstavenstva a generálny riaditeľ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Profil a zloženie Skupiny Západoslovenská energetika, a. s. 
 
Skupina spoločnosti Západoslovenská energetika, a.s. (ďalej len „Skupina ZSE“) je 
vedúcou elektroenergetickou skupinou na Slovensku, ktorej materskou spoločnosťou 
je spoločnosť Západoslovenská energetika, a.s. 
 
Skupinu ZSE tvorí materská spoločnosť, ktorou je spoločnosť Západoslovenská 
energetika, a.s., a jej dcérske spoločnosti Západoslovenská distribučná, a.s., ZSE 
Energia, a.s., ZSE Elektrárne, s.r.o.,  ZSE Development v likvidácii, s.r.o., ZSE Energy 
Solutions, s.r.o., ZSE MVE, s. r. o., ZSE Business Services, s. r. o. a ZSE Energetické 
služby, s.r.o.. Spoločnosť Západoslovenská energetika, a.s. je tiež jediným 
zakladateľom Nadácie ZSE. Spoločnosť ZSE Energia, a.s. má organizačnú zložku 
v Českej republike. Spoločnosť Západoslovenská energetika, a.s. nemá iné 
organizačné jednotky v zahraničí. 
 
Skupina ZSE prostredníctvom spoločnosti ZSE Energetické služby, s.r.o. tiež  
nadobudla 58% obchodný podiel v spoločnosti EKOTERM, s.r.o. a  67% akcií 
v spoločnosti BK, a.s. 
 
Materská spoločnosť Západoslovenská energetika, a.s., IČO: 35 823 551, so sídlom 
Čulenova 6, 816 47 Bratislava (ďalej aj „Spoločnosť“ alebo „ZSE“), bola založená 
dňa 15. októbra 2001 a zapísaná do Obchodného registra SR dňa 1. novembra 2001. 
Spoločnosť je zaregistrovaná v Obchodnom registri SR Okresného súdu Bratislava I, 
oddiel: Sa, vložka č.: 2852/B. 
 
Poslaním Skupiny ZSE je vykonávanie dodávky elektriny, dodávky plynu a distribúcie 
elektrickej energie a poskytovanie s tým súvisiacich komplexných energetických 
služieb pre všetky kategórie zákazníkov – od domácností, cez malých a stredných 
podnikateľov, až po strategické podniky slovenského hospodárstva. Služby sú 
poskytované dlhodobo, spoľahlivo, za prijateľné ceny, spôsobom šetrným k životnému 
prostrediu a v súlade s pravidlami platnými v EÚ. Skupina ZSE poskytuje služby 
spojené s distribúciou elektriny v regióne západného Slovenska a dodávkou elektriny 
a plynu tiež najmä v regióne západného Slovenska. Skupina ZSE má okrem dvoch 
malých vodných elektrární vo svojom portfóliu aj paroplynovú elektráreň pri obci 
Malženice na západnom Slovensku s inštalovaným výkonom 430 MW. Spoločnosť 
Západoslovenská energetika, a.s. je tiež aktívna v oblasti elektro mobility. 
 
Určité aspekty vzťahov medzi Skupinou ZSE a jej odberateľmi pri distribúcii elektriny, 
dodávke elektriny a dodávke plynu, vrátane tvorby cien za služby poskytované istým 
skupinám odberateľov, sú predmetom vecnej a cenovej regulácie v právomoci Úradu 
pre reguláciu sieťových odvetví (ÚRSO). V najväčšej miere podlieha regulácii, či už 
cenovej alebo vecnej, distribúcia elektriny. 
 
Spoločnosť neobstarala žiadne vlastné akcie, dočasné listy, obchodné podiely ani 
akcie, dočasné listy a obchodné podiely materskej účtovnej jednotky. 

  



 

Orgány Spoločnosti 
 
Zloženie štatutárnych a dozorných orgánov Spoločnosti bolo počas roka 2021 
nasledujúce: 
 
Štatutárny orgán 

 
  Predstavenstvo 
  K 31. decembru 2021 

Predseda Markus Kaune (vznik funkcie 01. septembra 2020) 
Podpredseda Ing. Ľuboš Majdán (vznik funkcie 01. septembra 2020) 
Členovia Ing. Pavol Viskupič (vznik funkcie 01. septembra 2020) 
 Marian Rusko (vznik funkcie 16. marca 2020) 

 
Mgr. Juraj Krajcár (vznik funkcie 5. decembra 2017 a zánik funkcie 
05. decembra 2021) 
Mgr. Juraj Krajcár (vznik funkcie 06. decembra 2021) 

 
 
Dozorný orgán 

 
  Dozorná rada 
  K 31. decembru 2021 

Predseda Mgr. Tomáš Galbavý (vznik funkcie člena 20. novembra 2020 a 
predsedu 14. decembra 2020) 

Podpredseda Johan Magnus Mörnstam (vznik funkcie člena 1. júna 2020
a podpredsedu 24. júna 2020) 

Členovia Silvia Šmátralová (vznik funkcie 19. decembra 2017) 
 Ing. Martin Mislovič (vznik funkcie 19. decembra 2017) 
 Ing. Juraj Nyulassy (vznik funkcie 19. decembra 2017) 
 Ing. Eva Milučká (vznik funkcie 5. decembra 2019) 
 Mgr. Tomáš Popovič (vznik funkcie 20. novembra 2020) 
 Mgr. Lenka Jakubčová (vznik funkcie 20. novembra 2020) 
 Mgr. Daniel Kravec (vznik funkcie 20. novembra 2020) 

 
 

Výbor pre audit 

 
Rozhodnutím valného zhromaždenia Spoločnosti zo dňa 12. decembra 2014 bol 
zriadený Výbor pre audit. Výbor pre audit má troch členov, ktorých volí a odvoláva 
valné zhromaždenie Spoločnosti. 
 
Výbor pre audit Spoločnosti pracoval v roku 2021 v tomto zložení: 

    
Ing. Ján Rusnák (do 06.05.2021) 
Ing. Michal Kubinský (od 06.05.2021) 
JUDr. Peter Hajduček (do 06.05.2021) 
Mgr. Ing. Lucia Starečková (od 06.05.2021 do 06.12.2021) 
Mgr. Katarína Goldbergerová (od 06.12.2021) 
Ing. Mgr. Juraj Bayer, PhD. (do 24.09.2021) 
Ing. Boris Németh (od 24.09.2021) 



 
Štruktúra akcionárov 

 
Štruktúra akcionárov spoločnosti Západoslovenská energetika, a.s. k 31. decembru 
2021 bola nasledujúca: 

 
 Štruktúra akcionárov  

 K 31. decembru 2021 
Absolútna hodnota 

v tisícoch € 

Výška podielu na 

základnom imaní 

v % 

Výška hlasovacích 

práv 

Slovenská republika zastúpená 
Ministerstvom hospodárstva 
Slovenskej republiky 

100 454 51 % 51 % 

E.ON Slovensko, a.s. 76 818 39 % 39 % 
E.ON Beteiligungen GmbH  19 697 10 % 10 % 

 
 
Vyhlásenie o správe a riadení 

 
Metódy a princípy riadenia Spoločnosti sú obsiahnuté v Stanovách Spoločnosti. 
Stanovy Spoločnosti sú verejne dostupné prostredníctvom Zbierky listín príslušného 
registrového súdu - Okresný súd Bratislava I, ako aj na webovom sídle Spoločnosti 
www.skupinazse.sk.  
 
Organizačný poriadok Spoločnosti určuje zásady organizácie Spoločnosti 
a vnútorného riadenia Spoločnosti a je základným a najvyšším organizačným 
a riadiacim dokumentom nadriadeným všetkým dokumentom v Spoločnosti 
s výnimkou Stanov Spoločnosti. 
 
Súčasťou modelu riadenia Spoločnosti je aj interná riadiaca dokumentácia, ktorá 
obsahuje príkazy predstavenstva, príkazy člena predstavenstva, príkazy generálneho 
riaditeľa, príkazy riaditeľa divízie, smernice, príručky a postupy. 
 
 
Opis hlavných systémov vnútornej kontroly a riadenia rizík vo vzťahu k účtovnej 
závierke 
 
Spoločnosť má zavedený systém vnútornej kontroly a riadenia rizík vo vzťahu 
k účtovnej závierke. Tento systém pozostáva z rôznych nástrojov, procesov a činností, 
ktoré sa využívajú pri vedení účtovníctva a tiež pri zostavovaní individuálnej 
a konsolidovanej účtovnej závierky (ďalej spolu len ako „účtovná závierka“) 
Spoločnosti. 
 
Aktivity v rámci vedenia účtovníctva a zostavenia účtovnej závierky sú rozdelené do 
jednotlivých funkčných krokov. Automatické a manuálne kontroly sú súčasťou každého 
z týchto krokov. Stanovené postupy zabezpečujú, aby všetky účtovné transakcie 
a zostavenie účtovnej závierky Spoločnosti boli zaznamenané, spracované, v súlade 
s akruálnym princípom a zdokumentované kompletným, včasným a presným 
spôsobom. 
 



Spoločnosť zaviedla a uplatňuje internú riadiacu dokumentáciu, ktorá zahŕňa viaceré 
smernice a postupy. Tieto dokumenty sa zaoberajú hlavne spôsobom vedenia 
účtovníctva v Spoločnosti, postupmi účtovania, podpisovým poriadkom, účtovou 
osnovou, účtovým rozvrhom, inventarizáciou majetku a záväzkov, zaraďovaním 
a vyraďovaním majetku, tvorbou opravných položiek, tvorba a používanie rezerv, 
zostavovaním účtovnej závierky, konsolidáciou a postupom výpočtu priamych 
a nepriamych daní. Interná riadiaca dokumentácia je záväzný dokument pre všetkých 
zamestnancov a predstavuje aplikáciu hlavných účtovných zásad a účtovných metód 
používaných Spoločnosťou v praxi. Spoločnosť neustále sleduje zmeny zákonov, nové 
a novelizované účtovné štandardy a ďalšie relevantné dokumenty s vplyvom na 
účtovníctvo a účtovnú závierku a v prípade potreby aktualizuje svoju internú riadiacu 
dokumentáciu zodpovedajúcim spôsobom. 
 
Spoločnosť používa účtovný informačný systém, ktorý obsahuje vlastné, vopred 
nastavené automatické kontrolné mechanizmy. Efektivita týchto automatických kontrol 
v rámci účtovného informačného systému a iných kľúčových aplikácií je doplnená aj 
viacerými manuálnymi kontrolami. Prístupové práva a ich rozsah sú limitované podľa 
potreby a len pre určený okruh zamestnancov. 
 
V rámci zostavovania účtovej závierky Spoločnosti sú nevyhnutné ďalšie kvantitatívne 
a kvalitatívne ukazovatele a iné informácie. Okrem toho pre účely posúdenia 
správnosti týchto informácií sú zavedené postupy pre príslušné organizačné útvary na 
posúdenie a zabezpečenie úplnosti týchto informácií v pravidelných intervaloch. 
 
Medzi základné prvky systému vnútornej kontroly a riadenia rizík vo vzťahu k účtovnej 
závierke patria: schvaľovanie, postupy overenia, princíp prerozdelenia povinností 
(angl. „segregation of duties“), princíp „štyroch očí“, správa kmeňových dát 
a prístupových práv, ako aj špecifické požiadavky na riadenie rizík v celej rade 
kľúčových oblastí a procesov, ako je účtovníctvo, finančné výkazníctvo, komunikácia, 
plánovanie a kontroling a risk manažment. 
 
Vnútorné kontroly sú neoddeliteľnou súčasťou účtovných postupov Spoločnosti. 
Interná riadiaca dokumentácia stanovuje jednotné požiadavky na vykazovanie 
a účtovné postupy pre celú Skupinu ZSE. Dodržiavanie týchto pravidiel poskytuje 
dostatočnú istotu, aby sa zabránilo chybám či podvodnému konaniu, ktoré môžu mať 
za následok významnú chybu v účtovnej závierke Spoločnosti. 
 
Organizačný útvar, ktorý má v Spoločnosti a jej Skupine na starosti účtovníctvo 
a dane, vykonáva okrem iného aj implementáciu, správu a nastavenie účtovných 
informačných systémov a zabezpečuje súlad vedenia účtovníctva, účtovnej závierky 
a výpočtov dane so slovenskou a európskou legislatívou. V rámci tohto útvaru 
jednotlivé účtovné transakcie a aj účtovná závierka Spoločnosti podliehajú 
preskúmaniu aj vedúcimi pracovníkmi. 
 
V rámci štruktúry Spoločnosti je vytvorený aj organizačný útvar kontrolingu. 
Kontrolingové procesy tvoria súčasť vnútorného kontrolného prostredia a riadenia rizík 
Spoločnosti. Kontroling zabezpečuje priebežnú kontrolu účtovníctva a účtovnej 
závierky. 
 



Úloha a kompetencie interného auditu, Výboru pre audit, Predstavenstva, Dozornej 
rady a Valného zhromaždenia Spoločnosti vo vzťahu ku vnútornému kontrolnému 
prostrediu, riadeniu rizík a ku účtovnej závierke Spoločnosti sú uvedené nižšie. 
 
Súčasťou organizačnej štruktúry Spoločnosti je aj pozícia Compliance Managera 
a úsek interného auditu, medzi úlohy ktorých patria najmä ale nielen: 
 hodnotenie adekvátnosti a efektívnosti systému internej kontroly, finančných, 

operačných a informačných systémov, procesov riadenia Spoločnosti ako aj kvality 
zverených a vykonávaných úloh, 

 identifikácia a hodnotenie operačných rizík Spoločnosti použitím adekvátnej 
metodológie, 

 zodpovednosť za plánovanie a výkon auditov na preverenie IT systémov, ich 
funkcionality a vybavenia, vrátane rôznorodých a komplexných prostredí 
informačných technológií, operačných systémov a aplikácií, 

 vykonávanie auditov bezpečnosti informačných systémov a IT infraštruktúry, 
 posudzovanie rizík podvodu a vykonávanie vyšetrovaní na základe posúdenia rizík, 
 vyšetrovanie zásadných podozrení zo sprenevery a podvodov v rámci spoločností 

patriacich do skupiny Spoločnosti, 
 zodpovednosť za vypracovanie a aktualizáciu dokumentácie súvisiacej 

s Compliance programom, ako aj za monitoring a dohľad nad jeho dodržiavaním, 
 aktualizácia Etického kódexu skupiny Spoločnosti, 
 vykonávanie činností, týkajúcich sa prešetrenia porušení Etického kódexu, 
 vykonávanie metodickej a školiacej činnosti v oblasti Compliance 
 
Výsledky ich činnosti sú pravidelne vyhodnocované a návrhy na zlepšenia uplatňované 
v jednotlivých oblastiach riadenia Spoločnosti. Efektivita vnútornej kontroly a systémy 
riadenia rizík v Spoločnosti je tiež sledovaná Výborom pre audit Spoločnosti.  
 
 
Metódy riadenia a orgány Spoločnosti 
 
Akcionári vykonávajú svoje práva prostredníctvom valného zhromaždenia Spoločnosti 
v zmysle úpravy obsiahnutej v Obchodnom zákonníku a Stanovách Spoločnosti 
nasledovne: 
 
Valné zhromaždenie 
 
1. Valné zhromaždenie je najvyšším orgánom Spoločnosti. Rozhoduje o tých 

otázkach týkajúcich sa činnosti Spoločnosti, ktoré Stanovy Spoločnosti, Obchodný 
zákonník alebo osobitný zákon zahŕňajú do jeho pôsobnosti.  

 
2. Akcionár môže vykonávať svoje práva na valnom zhromaždení osobne alebo 

v zastúpení na základe písomného plnomocenstva.  
 
3. Valné zhromaždenie zvoláva predstavenstvo, ak Stanovy Spoločnosti alebo 

Obchodný zákonník neustanovujú inak. Predstavenstvo je povinné zvolať riadne 
valné zhromaždenie v lehote dvoch mesiacov odo dňa podania daňového 
priznania. Predstavenstvo je povinné zvolať mimoriadne valné zhromaždenie 
najmä z dôvodov podľa článku XIII bod 3 Stanov Spoločnosti. Dozorná rada 
Spoločnosti zvoláva mimoriadne valné zhromaždenie z dôvodov uvedených 



v článku XX bod 2 Stanov Spoločnosti.  
 
4. Predstavenstvo zvoláva valné zhromaždenie pozvánkou na valné zhromaždenie. 

Pozvánka na valné zhromaždenie musí byť zaslaná všetkým akcionárom formou 
doporučenej listovej zásielky s doručenkou na ich adresu, uvedenú v zozname 
akcionárov najmenej 30 dní pred konaním valného zhromaždenia. Pozvánka na 
valné zhromaždenie musí obsahovať všetky náležitosti ustanovené právnymi 
predpismi a informáciu o tom, že materiály, ktoré budú prerokované na valnom 
zhromaždení, budú k dispozícii akcionárom k nahliadnutiu v sídle Spoločnosti 
najneskôr 3 kalendárne dni pred konaním valného zhromaždenia. Pozvánku na 
valné zhromaždenie spolu s materiálmi, ktoré budú prerokúvané na valnom 
zhromaždení, zasiela predstavenstvo najmenej 30 dní pred konaním valného 
zhromaždenia aj každému členovi dozornej rady na adresu ním uvedenú, inak na 
adresu uvedenú ako bydlisko vo výpise z obchodného registra Spoločnosti. 

 
5. Valné zhromaždenie sa koná spravidla v sídle Spoločnosti, môže sa však konať aj 

na inom mieste. Zasadnutia valného zhromaždenia sa zúčastňujú členovia 
predstavenstva a dozornej rady, prípadne ďalší prizvaní. 

 
6. Počet hlasov akcionára sa určuje menovitou hodnotou jeho akcií. Na každých 

33,19 eur pripadá jeden hlas.  
 
7. Valné zhromaždenie svoje rozhodnutia prijíma dvojtretinovou väčšinou hlasov 

všetkých akcionárov. Na rozhodnutie valného zhromaždenia o zmene práv 
spojených s určitým druhom akcií sa vyžaduje aj súhlas dvojtretinovej väčšiny 
hlasov akcionárov majúcich tieto akcie. Preto o návrhu na zmenu práv hlasujú 
najprv tí akcionári, ktorí sú ich majiteľmi, a až potom valné zhromaždenie všetkých 
akcionárov. 
 

8. Do pôsobnosti valného zhromaždenia Spoločnosti patrí rozhodovanie 
o nasledovných záležitostiach:  
a. zmeny Stanov; 
b. rozhodnutia o zvýšení a znížení základného imania, o poverení 

predstavenstva zvýšiť základné imanie podľa Obchodného zákonníka 
a vydaní dlhopisov;  

c. rozhodnutia o zrušení Spoločnosti rozdelením, zlúčením, splynutím alebo 
premenou na inú formu obchodnej spoločnosti alebo družstvo; 

d. rozhodnutia o zrušení Spoločnosti s likvidáciou, menovanie likvidátora, 
stanovenie odmeny likvidátora;  

e. voľba a odvolanie členov dozornej rady Spoločnosti s výnimkou členov 
dozornej rady volených a odvolávaných zamestnancami; 

f. voľba a odvolanie členov predstavenstva Spoločnosti a určenie predsedu 
a podpredsedu predstavenstva;  

g. schválenie riadnej, mimoriadnej alebo konsolidovanej účtovnej závierky, 
rozhodnutia o rozdelení zisku alebo úhrade strát, vrátane určenia výšky 
tantiém;  

h. schválenie výročnej správy; 
i. schválenie rokovacieho poriadku dozornej rady Spoločnosti; 
j. schválenie zmluvy o výkone funkcie členov predstavenstva a ich odmeňovania 

na návrh predstavenstva a schválenie zmluvy o výkone funkcie členov 



dozornej rady a ich odmeňovania na návrh dozornej rady;  
k. rozhodnutia o zmene práv prislúchajúcich jednotlivým druhom akcií; 
l. rozhodovanie o schválení zmluvy o prevode podniku Spoločnosti alebo zmluvy 

o prevode časti podniku Spoločnosti; 
m. rozhodnutia o zmene formy akcií; 
n. rozhodovanie o schválení prevodu aktív Spoločnosti, ktorých trhová hodnota 

presahuje 20 % obratu Spoločnosti v bezprostredne predchádzajúcom 
účtovnom období, alebo ktorých predaj sa týka 20 % zamestnancov 
Spoločnosti; 

o. rozhodnutia o začatí alebo ukončení obchodovania s akciami Spoločnosti na 
burze; 

p. rozhodnutia o vydaní akcií, opcií alebo iných cenných papierov alebo 
nástrojov, z ktorých vyplývajú práva na akcie alebo iné majetkové účasti 
v Spoločnosti, resp. právo na ich upísanie, a rozhodnutia o tom, že Spoločnosť 
udelí akékoľvek práva na nadobudnutie akcií alebo iných majetkových účastí 
v Spoločnosti; 

q. schvaľovanie prevodu akcií podľa Stanov; 
r. vymenovanie a odvolanie rozhodujúcej osoby (napr. audítor, manažérsky 

poradca); 
s. schvaľovanie návrhov zamietnutých dozornou radou podľa Stanov; 
t. rozhodnutie o ďalších otázkach, ktoré zákon alebo Stanovy zahŕňajú do 

pôsobnosti valného zhromaždenia; 
u. predchádzajúci súhlas so záležitosťami týkajúcimi sa spoločností 

Západoslovenská distribučná, a.s. a ZSE Energia, a.s. bližšie uvedené 
v Stanovách Spoločnosti. 

v. predchádzajúci súhlas s akýmikoľvek zmenami/úpravami/doplneniami Dohody 
o novácii, ktorej znenie bolo schválené Valným zhromaždením dňa 30. mája 
2014; 

w. voľba a odvolanie členov Výboru pre audit Spoločnosti, schválenie zmluvy 
o výkone funkcie členov Výboru pre audit a ich odmeňovania a schválenie 
rokovacieho poriadku Výboru pre audit Spoločnosti. 

 
 
Práva a povinnosti akcionárov 

 
1. Akcionárom Spoločnosti môže byť slovenská alebo zahraničná právnická osoba 

alebo fyzická osoba.  
2. Zápisom Spoločnosti alebo zvýšenia jej základného imania do Obchodného 

registra nadobúda upisovateľ akcií práva akcionára ako spoločníka akciovej 
spoločnosti zodpovedajúce akciám, ktoré upísal.  

3. Základnými právami akcionára je podieľať sa na riadení Spoločnosti, na zisku a na 
likvidačnom zostatku po zrušení Spoločnosti s likvidáciou. Právo zúčastňovať sa 
na riadení Spoločnosti si akcionár uplatňuje účasťou a hlasovaním na valnom 
zhromaždení. 

4. Práva a povinnosti akcionárov sú upravené bližšie v Stanovách Spoločnosti 
a v Obchodnom zákonníku. 

  



 
Predstavenstvo Spoločnosti 

 
1. Predstavenstvo je štatutárnym orgánom Spoločnosti. Je oprávnené konať v mene 

Spoločnosti a zastupuje Spoločnosť voči tretím osobám. Predstavenstvo riadi 
činnosť Spoločnosti a rozhoduje o všetkých záležitostiach Spoločnosti, pokiaľ nie 
sú právnymi predpismi alebo Stanovami Spoločnosti vyhradené do pôsobnosti 
iných orgánov Spoločnosti. 

2. Predstavenstvo Spoločnosti má päť (5) členov. Členov predstavenstva volí 
a odvoláva valné zhromaždenie, pričom určí predsedu alebo podpredsedu 
predstavenstva. Funkčné obdobie členov predstavenstva je štyri (4) roky; 
opätovná voľba je možná. Člen predstavenstva môže zo svojej funkcie odstúpiť. 
Je však povinný oznámiť to písomne predstavenstvu a dozornej rade. Člen 
predstavenstva Spoločnosti nemôže byť členom predstavenstva dcérskej 
spoločnosti Západoslovenská distribučná, a.s. Výkon funkcie člena 
predstavenstva Spoločnosti je nezastupiteľný. 

3. Ak počet členov predstavenstva neklesol pod polovicu, predstavenstvo je 
oprávnené vymenovať náhradných členov do najbližšieho zasadnutia valného 
zhromaždenia Spoločnosti. Predstavenstvo je uznášaniaschopné, ak je na jeho 
zasadaní prítomná nadpolovičná väčšina jeho členov. Predstavenstvo na svojich 
zasadaniach prijíma rozhodnutia nadpolovičnou väčšinou hlasov prítomných 
členov. Ani predseda, ani podpredseda predstavenstva nemajú právo 
rozhodujúceho hlasu v prípade rovnosti hlasov pri hlasovaní. Členovia 
predstavenstva môžu hlasovať takouto formou komunikácie alebo písomným 
vyhlásením, ak nie sú fyzicky prítomní na mieste, kde sa zhromaždí najviac členov, 
pričom takéto miesto sa považuje za miesto zasadania. Okrem zasadania 
predstavenstva rozhodnutie predstavenstva môže byť prijaté aj formou 
rozhodnutia členov predstavenstva mimo zasadania predstavenstva („rozhodnutie 
per rollam“). 

4. Akcionár Spoločnosti E.ON je povinný využiť všetky svoje práva, aby zabezpečil, 
že predstavenstvo Spoločnosti neprijme žiadne uznesenie, ak na príslušnom 
zasadnutí nebude prítomný ani jeden člen navrhnutý Ministerstvom hospodárstva 
Slovenskej republiky (ďalej len „Ministerstvo“) ako akcionárom Spoločnosti. Ak sa 
dvoch po sebe idúcich riadne zvolaných zasadaní predstavenstva nezúčastní 
žiadny z členov navrhnutých Ministerstvom, uvedené neplatí pre druhé z takýchto 
zasadnutí. 
 

Zloženie a činnosť predstavenstva 
 
Predstavenstvo Spoločnosti pracovalo v roku 2021 v tomto zložení: 

    
Predseda predstavenstva:   Markus Kaune (od 1. septembra 2020) 
Podpredseda predstavenstva:    Ing. Ľuboš Majdán (od 1. septembra 2020) 
Členovia predstavenstva:   Ing. Pavol Viskupič 
          Mgr. Juraj Krajcár 
           Marian Rusko 
 
Činnosť predstavenstva bola v súlade so Stanovami Spoločnosti a Obchodným 
zákonníkom, predstavenstvo Spoločnosti zasadalo v roku 2021 pravidelne v súlade so 
Stanovami Spoločnosti, pričom v súlade s článkom XVIII bod 7 Stanov Spoločnosti 



prijalo predstavenstvo Spoločnosti v roku 2021 aj viaceré rozhodnutia mimo 
zasadnutia predstavenstva („rozhodnutia per rollam“). 
 
Dozorná rada 
 
1. Kontrolným orgánom Spoločnosti je dozorná rada Spoločnosti, ktorá dohliada na 

výkon pôsobnosti predstavenstva a uskutočňovanie podnikateľskej činnosti 
Spoločnosti. Uznesenia a úlohy uložené predstavenstvu dozornou radou boli 
predstavenstvom plnené, na zasadnutiach dozornej rady pravidelne kontrolované 
a vyhodnocované. Pôsobnosť dozornej rady je podrobne upravená v článku XX 
Stanov Spoločnosti.  

 
2. Dozorná rada Spoločnosti má deväť (9) členov. Dve tretiny členov dozornej rady 

Spoločnosti volí a odvoláva valné zhromaždenie Spoločnosti a jednu tretinu volia 
zamestnanci Spoločnosti. Funkčné obdobie členov dozornej rady je tri (3) roky. 
Opätovná voľba je možná. Predsedu a podpredsedu dozornej rady Spoločnosti 
volia a odvolávajú členovia dozornej rady, pričom hlasujú aj osoby, ktorých sa to 
týka. Výkon funkcie predsedu a podpredsedu dozornej rady sa začína dňom ich 
zvolenia a končí ich odvolaním dozornou radou. Predseda, ani podpredseda 
nemajú právo rozhodujúceho hlasu v prípade rovnosti hlasov pri hlasovaní. Výkon 
funkcie člena dozornej rady Spoločnosti je nezastupiteľný. 

 
3. Zasadnutie dozornej rady Spoločnosti sa zvoláva písomnou pozvánkou, zaslanou 

každému členovi dozornej rady na adresu ním uvedenú, inak na adresu sídla 
Spoločnosti, najneskôr 15 dní pred každým zasadaním. V pozvánke musí byť 
uvedený dátum, čas, miesto a program zasadnutia. 
 

4. Dozorná rada Spoločnosti je uznášaniaschopná, ak je na jej zasadaní prítomná 
nadpolovičná väčšina jej členov. Dozorná rada Spoločnosti na svojich zasadaniach 
prijíma rozhodnutia nadpolovičnou väčšinou hlasov všetkých členov dozornej rady. 
Členovia dozornej rady sa môžu zasadania dozornej rady zúčastniť 
prostredníctvom akejkoľvek formy komunikácie, pri ktorej sa všetci účastníci 
navzájom počujú. Členovia dozornej rady môžu hlasovať takouto formou 
komunikácie alebo písomným vyhlásením, ak nie sú fyzicky prítomní na mieste, 
kde sa zhromaždí najviac členov, pričom takéto miesto sa považuje za miesto 
zasadania. Okrem zasadania dozornej rady rozhodnutie dozornej rady môže byť 
prijaté aj formou rozhodnutia členov dozornej rady mimo zasadania dozornej rady 
(„rozhodnutie per rollam“). 

 
5. Slovenská republika ako akcionár Spoločnosti je povinná využiť všetky svoje práva, 

aby zabezpečila, že dozorná rada Spoločnosti neprijme žiadne uznesenie, ak na 
príslušnom zasadnutí nebude prítomný člen navrhnutý akcionárom E.ON. Ak sa 
dvoch po sebe idúcich riadne zvolaných zasadaniach dozornej rady Spoločnosti 
nezúčastní člen dozornej rady navrhnutý akcionárom E.ON Slovensko, a.s., 
uvedené neplatí pre druhé z takýchto zasadnutí. 

 
Dozorná rada Spoločnosti zasadala v roku 2021 v súlade so Stanovami. Dozorná rada 
Spoločnosti tiež v súlade s článkom XXII. bod 8 Stanov Spoločnosti prijala v roku 2021 
aj viaceré rozhodnutia  mimo zasadnutia („rozhodnutie per rollam“). 
 



Výbor pre audit 
 
1. Výbor pre audit je orgánom Spoločnosti, ktorý bez toho, aby bola dotknutá 

zodpovednosť členov predstavenstva a dozornej rady Spoločnosti, vykonáva 
najmä nasledujúce činnosti: 
a) sleduje zostavovanie účtovnej závierky (individuálnej aj konsolidovanej) 

a dodržiavanie osobitných predpisov, 
b) sleduje efektivitu vnútornej kontroly a systémy riadenia rizík v Spoločnosti, 
c) sleduje audit individuálnej účtovnej závierky a audit konsolidovanej účtovnej 

závierky, 
d) preveruje a sleduje nezávislosť audítora, predovšetkým služieb 

poskytovaných audítorom podľa osobitného predpisu, 
e) odporúča na schválenie audítora na výkon auditu pre Spoločnosť, 
f) určuje termín audítorovi na predloženie čestného vyhlásenia o nezávislosti. 

 
Výbor pre audit Spoločnosti má troch (3) členov, ktorých volí a odvoláva valné 
zhromaždenie Spoločnosti na návrh predstavenstva alebo akcionárov Spoločnosti.  
 
 
Informácie podľa ustanovenia § 20 ods. 7 Zák. č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve 
v znení neskorších predpisov 
 
a) Základné imanie Spoločnosti vo výške 196 969 174,86 eur je zložené z 5 934 594 

kusov kmeňových zaknihovaných akcií na meno s menovitou hodnotou jednej 
akcie 33,19 eur. Akcie nie sú verejne obchodovateľné. Celá výška základného 
imania Spoločnosti bola vydaná a plne splatená. Spoločnosť nevykazuje žiadne 
upísané základné imanie nezapísané do Obchodného registra Slovenskej 
republiky. Prevoditeľnosť akcií Spoločnosti je obmedzená predkupným pravom 
akcionárov v prípadoch, ktoré nespadajú pod povolené prevody. 

 
b) Dlhopisy Spoločnosti sú voľne prevoditeľné. 
 
c) Kvalifikovanou účasťou na základnom imaní Spoločnosti (minimálne 10 % podiel) 

disponujú nasledujúce subjekty: 
 
 Slovenská republika v zastúpení Ministerstvom hospodárstva Slovenskej 

republiky - 51% podiel na základnom imaní Spoločnosti, 
 E.ON Slovensko, a.s. - 39% podiel na základnom imaní Spoločnosti,  
 E.ON Beteiligungen GmbH - 10% podiel na základnom imaní Spoločnosti. 

 
d) Medzi majiteľmi dlhopisov Spoločnosti nie sú osoby s osobitnými právami kontroly. 
 
e) Stanovy Spoločnosti neobsahujú ustanovenia o obmedzení hlasovacích práv. 
 
f) Spoločnosti nie sú známe dohody medzi majiteľmi dlhopisov Spoločnosti, ktoré by 

mohli viesť k obmedzeniu prevoditeľnosti dlhopisov alebo k obmedzeniu 
hlasovacích práv. 

 
g) Pravidlá upravujúce vymenovanie a odvolanie členov predstavenstva ako 

štatutárneho orgánu Spoločnosti a zmenu Stanov Spoločnosti: 
 



Členov predstavenstva ako štatutárneho orgánu Spoločnosti volí a odvoláva valné 
zhromaždenie Spoločnosti. Valné zhromaždenie je oprávnené kedykoľvek odvolať 
člena predstavenstva Spoločnosti. Valné zhromaždenie tiež určí predsedu alebo 
podpredsedu predstavenstva Spoločnosti. Funkčné obdobie členov predstavenstva 
Spoločnosti je štyri (4) roky. 
 
O dopĺňaní a o zmene Stanov Spoločnosti rozhoduje valné zhromaždenie Spoločnosti 
dvojtretinovou väčšinou hlasov všetkých akcionárov. Úplné znenie navrhovaných 
doplnení a zmien Stanov Spoločnosti musí byť akcionárom k dispozícii na nahliadnutie 
v sídle Spoločnosti v lehote na zvolanie valného zhromaždenia podľa Stanov. 
O rozhodnutí valného zhromaždenia Spoločnosti o zmene Stanov Spoločnosti sa musí 
vyhotoviť notárska zápisnica. Ak prijme valné zhromaždenie Spoločnosti rozhodnutie, 
ktorého dôsledkom je zmena obsahu Stanov Spoločnosti, považuje sa uvedené 
rozhodnutie za zmenu Stanov Spoločnosti, ak bolo prijaté spôsobom, ktorý sa podľa 
zákona alebo Stanov Spoločnosti vyžaduje na prijatie rozhodnutia o zmene Stanov 
Spoločnosti. Predstavenstvo je povinné po každej zmene Stanov Spoločnosti 
vyhotoviť bez zbytočného odkladu úplné znenie Stanov Spoločnosti, za ktorého 
úplnosť a správnosť zodpovedá. 
 
h) Právomoci štatutárneho orgánu – predstavenstva sú uvedené v Obchodnom 

zákonníku a v Stanovách Spoločnosti.  
 

Predstavenstvo Spoločnosti je oprávnené konať v mene Spoločnosti a zastupuje 
spoločnosť voči tretím osobám. Predstavenstvo riadi činnosť Spoločnosti a rozhoduje 
o všetkých záležitostiach Spoločnosti, pokiaľ nie sú právnymi predpismi alebo týmito 
Stanovami vyhradené do pôsobnosti iných orgánov Spoločnosti.  
 
Predstavenstvo Spoločnosti najmä: 
(i) vykonáva obchodné vedenie Spoločnosti a zabezpečuje všetky jej prevádzkové 

a organizačné záležitosti; 
(ii) vykonáva zamestnávateľské práva a povinnosti; 
(iii) zvoláva valné zhromaždenie; 
(iv) pripravuje strategický plán Spoločnosti a predkladá ho na schválenie dozornej 

rade Spoločnosti; 
(v) vykonáva uznesenia valného zhromaždenia; 
(vi) zabezpečuje vedenie predpísaného účtovníctva a inej evidencie, obchodných kníh 

a ostatných dokladov Spoločnosti; 
(vii) predkladá valnému zhromaždeniu na schválenie:  

- návrhy na zmeny Stanov; 
- návrhy na zvýšenie a zníženie základného imania a vydanie dlhopisov; 
- riadnu, mimoriadnu a konsolidovanú ročnú účtovnú závierku, návrh na 

rozdelenie vytvoreného zisku vrátane určenia výšky a spôsobu vyplatenia 
tantiém; v prípade vykázania straty návrh na jej vyrovnanie; 

- návrh na zrušenie Spoločnosti alebo zmenu právnej formy; 
- návrhy na výšku odmeny za výkon funkcie člena predstavenstva; 
- návrhy rozhodnutí týkajúce sa záležitostí Západoslovenská distribučná, a.s. 

a ZSE Energia, a.s., v prípade ktorých si rozhodnutie o nich valným 
zhromaždením Západoslovenská distribučná, a.s., resp. valným zhromaždením 
ZSE Energia, a.s., vyžaduje podľa príslušných ustanovení platných Stanov 
Spoločnosti predchádzajúci súhlas valného zhromaždenia Spoločnosti. 



 
Predstavenstvo Spoločnosti nie je oprávnené rozhodnúť o vydaní akcií alebo spätnom 
odkúpení akcií. 
 
i) Spoločnosť nemá uzatvorené žiadne dohody, viažuce sa na zmenu jej kontrolných 

pomerov v súvislosti s potenciálnou ponukou na prevzatie. 
 
j) Medzi Spoločnosťou a členmi jej orgánov nie sú žiadne dohody o náhradách, ak 

sa ich funkcia skončí. Náhrada Spoločnosti zamestnancom, ktorých pracovný 
pomer sa končí, je upravená v kolektívnej zmluve a interných pracovno-právnych 
predpisoch. 

 

Spoločnosť neuplatňuje osobitnú politiku rozmanitosti vo vzťahu k členom orgánov 
Spoločnosti z dôvodu, že ich rozmanitosť je v Spoločnosti zabezpečená nepriamo 
prostredníctvom rozmanitosti v skladbe akcionárov Spoločnosti (štátny akcionár 
a neštátni akcionári), ktorí navrhujú kandidátov na pozície členov predstavenstva 
a dozornej rady Spoločnosti volených valných zhromaždením (kandidátov na pozície 
členov volených zamestnancami navrhujú zamestnanci a rozmanitosť je zabezpečená 
nepriamo, prostredníctvom rozmanitosti v samotnej skladbe zamestnancov, ktorí 
navrhujú kandidátov a aj volia takýchto členov dozornej rady). V Spoločnosti tiež nie 
je povolená žiadna forma diskriminácie. Pri navrhovaní kandidátov do funkcií členov 
predstavenstva a dozornej rady ako aj pri výbere vyššieho manažmentu Spoločnosti 
sa prihliada najmä na vzdelanie, odborné znalosti, skúsenosti, kvalifikáciu a schopnosti 
každého kandidáta.  
 

Compliance 

Spoločnosť kontinuálne venuje špeciálnu pozornosť budovaniu, implementácii 
a posilňovaniu Compliance programu, čiže súboru procesov zameraných na 
dodržiavanie zákonov a na etické správanie zamestnancov Skupiny ZSE vo všetkých 
oblastiach pracovného života. Compliance program je postupne implementovaný 
a posilňovaný vo všetkých dcérskych spoločnostiach Skupiny ZSE, vrátane 
spoločnosti Západoslovenská energetika, a.s. 

Hlavným cieľom „Compliance programu“ je predchádzať, odhaľovať a reagovať na 
správanie, ktoré by mohlo byť považované za konanie v rozpore s internými a právnymi 
predpismi s možným vyústením do osobnej zodpovednosti zúčastnených osôb, 
manažmentu Spoločnosti či Spoločnosti ako takej (trestná zodpovednosť právnických 
osôb). 
 

Etický kódex  

Základným dokumentom „Compliance programu“ je Etický kódex Spoločnosti, 
v ktorom sú zakotvené princípy zodpovedného podnikania, ku ktorým sa spoločnosti 
Skupiny ZSE hlásia. Zároveň predstavuje záväznú príručku konania pre 
zamestnancov, dodávateľov a všetkých, ktorí so spoločnosťami Skupiny ZSE 
spolupracujú. S cieľom zvyšovať etické povedomie zamestnancov Skupiny ZSE boli 



organizované rôzne druhy vzdelávacích aktivít, rozsah ktorých bol definovaný 
v závislosti od úloh a zodpovednosti jednotlivých účastníkov. V spolupráci s útvarom 
ľudských zdrojov sa pokračovalo v poskytovaní e-learningového školenia pre všetkých 
zamestnancov.  

Skupina ZSE má zriadenú linku, prostredníctvom ktorej môžu zamestnanci upozorniť 
na porušenia interných alebo právnych predpisov. Zamestnanci sú detailne inštruovaní 
o spôsoboch oznamovania, o ich postavení v procese šetrenia, pričom v prípade 
záujmu, môžu vykonať oznámenie aj v anonymite pri využití interných oznamovacích 
kanálov. 
 
Nulová tolerancia korupcie 

V súlade s desiatimi princípmi Global Compact, podľa ktorých sa spoločnosti a firmy 
usilujú zabrániť korupcii v akejkoľvek forme, sa Skupina ZSE angažuje v boji proti 
korupcii a tento záväzok vyjadruje v pláne nulovej tolerancie v boji proti korupcii. Tento 
plán je súčasťou Etického kódexu a bol vyhotovený na základe analýzy aktivít, ktoré 
sú najviac vystavené rizikám korupcie a nekalých praktík.  Záväzok je tiež reflektovaný 
aj medzi Skupinou ZSE a jej dodávateľmi, keďže tento je zapracovaný do Kódexu 
správania dodávateľov Skupiny ZSE. 
 
Poskytovanie a prijímanie darov 

Postupy poskytovania a prijímania darov sú súčasťou protikorupčných opatrení 
zapracovaných do Etického kódexu. Všetky poskytované dary, s výnimkou darov 
v rámci definovaných limitov, musia byť odsúhlasené a zdokumentované podľa 
stanovených postupov v centrálnom registri darov. 
 
Príspevky politickým stranám, dary na dobročinnosť a sponzorstvo 

Programy darov a sponzorstva sú transparentné. Prostredníctvom sponzorstva 
Skupina ZSE podporuje konkrétne projekty a iniciatívy v oblastiach vzdelávania, 
ochrany životného prostredia, inovácií a komunitného rozvoja za predpokladu, že 
spĺňajú nasledovné kritériá:  

 ciele sa viažu na ciele a poslanie Spoločnosti, 
 finančné prostriedky majú jasné určenie a ich použitie je riadne 

a transparentne zdokumentované a kedykoľvek overiteľné. 

Skupina ZSE nefinancuje politické strany, ich kandidátov alebo zástupcov, či už na 
Slovensku alebo v zahraničí, ani nesponzoruje zjazdy alebo zhromaždenia, ktorých 
jediným alebo hlavným účelom je politická propagácia.    
  



 
Boj proti praniu špinavých peňazí a financovaniu terorizmu 

V boji proti praniu špinavých peňazí a financovaniu terorizmu postupuje Skupina ZSE 
v súlade so slovenskou, ako aj európskou legislatívou. Skupina ZSE nikdy 
neospravedlňuje, neuľahčuje ani nepodporuje pranie špinavých peňazí, či 
financovanie terorizmu, čo znamená že:  

 dodržiava zákony a predpisy týkajúce sa prania špinavých peňazí 
a financovania terorizmu, 

 nikdy sa nezapája do rizikových činností, ktoré by mohli byť zamerané na 
financovanie alebo podporu trestnej činnosti alebo terorizmu, 

 prijíma opatrenia a mechanizmy na posúdenie potenciálnych ako aj súčasných 
obchodných partnerov.  

 
Kontrola Poznaj svoju protistranu (KYC) 

Skupina ZSE si vyberá svojich obchodných partnerov na základe profesionálnych 
a ekonomických kritérií. Pozorne sa však pozerá aj na aspekt ochrany životného 
prostredia, dodržiavania ľudských práv, pracovných a iných všeobecne záväzných 
noriem či antidiskriminačných a protikorupčných politík. Pri výbere obchodných 
partnerov tiež reflektuje medzinárodné sankcie, ako aj regulatórne, právne či 
reputačné riziká spôsobilé vyvolať závažné dopady na Skupinu ZSE. 

 
Vnútorný kontrolný systém: 

je nepretržitý proces, ktorý vykonáva predstavenstvo, prostredníctvom manažérov 
a odborníkov Spoločnosti, aby boli všetkým zainteresovaným stranám poskytnuté 
primerané záruky dosiahnutia strategických cieľov Spoločnosti. Spoločnosť má pre 
tieto účely zriadené:  

1. Interné kontrolné mechanizmy. Na úrovni jednotlivých procesov boli 
implementované interné kontrolné mechanizmy za účelom identifikácie 
a zamedzenia rizík podvodov, korupcie a nekalých praktík. Úlohou systému 
interných kontrol je predchádzanie a včasná identifikácia chýb a nesprávností, 
ktoré môžu vzniknúť v dôsledku úmyselného podvodu, ako aj neúmyselného 
konania alebo opomenutia. 
 

2. Interný audit je súhrn nezávislých, objektívnych, ubezpečovacích 
a konzultačných činností zameraných na zdokonaľovanie riadiacich a kontrolných 
procesov so zohľadnením medzinárodne uznávaných audítorských štandardov 
„Medzinárodné štandardy pre profesionálnu prax interného auditu“.  Skupina ZSE 
má zriadený útvar interného auditu, ktorý neustále monitoruje systém 
implementovaných kontrolných mechanizmov, identifikuje jeho nedostatky a 
navrhuje akčné plány, zamerané za zlepšenie a zefektívnenie vnútorného 
kontrolného systému. Vedúci interného auditu zodpovedá za vypracovanie 



a plnenie plánu Interného auditu, ktorý vychádza z hodnotenia rizík, pričom 
zohľadňuje rámec riadenia rizík v Spoločnosti ako aj úrovne odozvy manažmentu 
na riziko pre rozličné činnosti. 
 

3. Compliance Manager je súčasťou organizačnej štruktúry Skupiny ZSE a medzi 
úlohy tejto funkcie patria najmä, ale nielen, vypracovanie, implementácia 
a aktualizácia dokumentácie súvisiacej s Compliance programom, aktualizácia 
Etického kódexu Skupiny ZSE a vykonávanie činností týkajúcich sa školiacej 
činnosti, metodickej podpory a prešetrenia porušení Etického kódexu. 

 
 
02 Vývoj na trhu 

Európsky kontext energetiky a našej stratégie 

Zhodnotiť rok 2021 bezprostredne po jeho konci nie je ľahká úloha, pretože sa vymyká 
akejkoľvek historickej paralele a jeho dôsledky budú doznievať určite dlhšiu dobu. Bol 
to rok všetkých superlatívov, hoci nie len pozitívnych, ako „najvýnimočnejší, najťažší, 
najnebezpečnejší“ ale zároveň aj rok mimoriadnych príležitostí. Bol to rok, kedy sa 
zmenila paradigma trhu a reálne sa začala dlhodobá transformácia energetiky. 

Pandémia bola hlavná téma aj v roku 2021 ale v porovnaní s predchádzajúcim rokom 
sa jej dopady obmedzili vyslovene na problém zdravotnícky, bez priamych 
ekonomických dopadov a takto ho vnímali aj finančné a komoditné trhy. Výrazne tomu 
pomohli aj globálne stimuly vyhlásené vládami po celom svete, ktoré sa kvalifikovali 
na bezprecedentných 20 percent svetového HDP (E-trend), čo spôsobilo návrat 
k mimoriadnemu ekonomickému rastu, na ktorý, po skúsenostiach 
z predchádzajúceho roka, nebola spoločnosť pripravená,  

V Európe bol tento stimulus podmienený prechodom na zelené technológie, čo 
znamenalo potvrdenie klimatických záväzkov, ktoré prestávajú byť možnosťou 
politického výberu ale z pohľadu ochrany klímy sa stávajú nutnosťou. Tomu 
zodpovedal aj enormný nárast cien emisnej povolenky, ktorý z pôvodných historických 
maxím okolo 30€/tCO2 dosiahol nové maximá pri 90€/tCO2. Tento vývoj bol 
umocnený aj mimoriadnou cenovou situáciou na trhu s plynom a súbojom s uhlím ako 
palivom vo výrobe elektriny. 

Rok 2021 bol aj pripomenutím toho, že svetová klíma, jej otepľovanie a aktuálne 
počasie môžu byť dve rozdielne veci a sme svedkami dvoch po sebe nasledujúcich 
chladnejších respektíve dlhších zím, prípadne jari a to v globálnom kontexte. To 
v plynovom trhu spôsobilo extrémne nízky stav podzemných zásobníkov, ktorý bol 
jednou z hlavných príčin enormného rastu cien zemného plynu, čo následne umožnilo 
síce dočasný ale silný návrat uhlia. Zemný plyn bola komodita s najväčším cenovým 
nárastom v celosvetovom porovnaní a ceny dosiahli násobky toho, čo sme poznali 
z histórie a to do konca ešte v období pred začiatkom samotného zimného obdobia. 

Pokračovanie postupného odstavovania uhoľných a jadrových zdrojov, ktoré je 
dlhodobo plánované, zároveň znižovalo výrazne stranu ponuky pri konvenčných 
elektrárňach. 



Séria mimoriadnych udalostí vo svete ešte zvýraznila toto roztiahnutie nožníc medzi 
zvýšeným dopytom a zníženou ponukou. Takými bola napríklad nehoda/blokáda 
Panamského prielivu, kde stáli LNG tankery smerujúce najmä do Ázie v období údržby 
jadrových elektrární kombinovanej so studených počasím, mimoriadne suchá 
v Latinskej Amerike, ktoré zdvihli dopyt po LNG dodávkach. Technické problémy na 
plynovode Jamal na jeseň, poprípade geopolitické faktory v našom priamom 
susedstve, vplývali na limitované dodávky ruského plynu na európske trhy napriek 
rekordným cenám. 

Výsledkom bola mimoriadna a počas roka stupňujúca sa volatilita a klesajúca likvidita 
kde sa ukázala kľúčová potreba finančného zaistenia obchodných pozícií. Boli sme 
svedkom krachov mnohých dodávateľov energií/obchodníkov ako na lokálnom tak 
európskom trhu, ktoré vyústili aj do režimu dodávky poslednej inštancie. Spotreba 
zákazníkov aj v pôvodnom portfóliu prekročila všetky doterajšie maximá. Faktormi bolo 
počasie, vysoký ekonomický rast ale aj pandemické opatrenia a vysoká miera práce 
z domu, kde dochádza k duplicitnej spotrebe. 

Očakávania pre rok 2022 

Rok 2022 bude pokračovať v procesoch tranzície energetiky, ktoré sa spustili v roku 
2021, preto očakávame, že to bude opäť rok výnimočný po všetkých stránkach. 
V období dodávky pretrváva zvýšené kreditné riziko obchodných protistrán z titulu 
trhovej situácie ako aj mimoriadne materiálne riziko počasia, najmä pre dodávateľov 
regulovaných segmentov.  

Podzemné zásobníky sa opäť nepodarí do leta kompletne naplniť, preto riziko na 
plynovej strane trhu bude mať tendenciu zasahovať aj do ďalšej zimnej sezóny.  

V slovenských podmienkach prebieha aktualizácia primárnej energetickej legislatívy 
v kontexte štvrtého balíčka. Rovnako sa očakáva spustenie dlhodobo odkladaného 
tretieho bloku jadrovej elektrárne Mochovce. 
 
Riziká a neistoty  

Skupina ZSE bude naďalej zodpovedná za rozvoj nových projektov a inovatívnych 
riešení, ktoré budú reflektovať strategické smerovanie Skupiny ZSE, čím bude 
vystavená výzvam, ktoré vyplývajú z makroekonomických a trhových zmien. 

ZSE Energia, a. s.: 

Hlavnou oblasťou pôsobenia spoločnosti ZSE Energia, a.s. je obchod s dodávkou 
elektrickej energie a plynu koncovým zákazníkom. V súvislosti so zabezpečením 
obchodu s dodávkou energií je spoločnosť ZSE Energia, a.s. vystavená viacerým 
rizikám. Ide najmä o kreditné a cenové komoditné riziko.  

Kreditné riziko súvisí s rizikom likvidity na strane obchodných partnerov spoločnosti, 
najmä odberateľov elektrickej energie a plynu. Spoločnosť má interný proces 
hodnotenia kreditného rizika, ktorý zahŕňa pridelenie individuálneho úverového ratingu 
svojim zákazníkom na základe kombinácie nezávislých finančných informácií a ich 
platobnej disciplíny. Navyše spoločnosť ZSE Energia, a. s. aktívne využíva poistenie 
pohľadávok ako dodatočný nástroj na manažovanie rizika.  



Trhové riziko je spôsobené zmenami trhových premenných v dôsledku vývoja ponuky 
a dopytu na komoditnom trhu. Odzrkadľuje sa v podobe fluktuácie cien energií 
a dynamikou ekonomického prostredia. Výkyvy cien môžu mať dopad na uzatváraciu 
cenu otvorenej pozície spoločnosti. Spoločnosť aplikuje konzervatívny prístup 
k manažovaniu nákupu komodít prostredníctvom udržiavania limitovanej otvorenej 
pozície a nákupu komodít najmä prostredníctvom „back-to-back“, t. j. v momente 
kontraktácie objemu na strane predaja. 
 
Západoslovenská distribučná, a. s.: 

Hlavnou oblasťou pôsobenia spoločnosti Západoslovenská distribučná, a. s. je 
distribúcia elektrickej energie. Spoločnosť je vystavená najmä prevádzkovým rizikám, 
ktoré súvisia s prevádzkou a riadením distribučnej siete. Medzi tieto riziká patria 
poruchy, neplánované prerušenie dodávky ako aj dodržiavanie iných zákonných 
predpisov. Hlavným nástrojom na elimináciu týchto rizík je zabezpečenie kontinuálnej 
obnovy distribučnej siete ako aj poistenie pre prípad nepredvídateľných okolností.  

V priebehu vykonávania bežnej obchodnej činnosti môžu byť voči spoločnosti 
Západoslovenská distribučná, a. s. podané rôzne žaloby. Niektoré spoločnosti alebo 
ich zástupcovia nepovažujú organizáciu a reguláciu sieťových odvetví alebo 
rozhodnutia regulátora za spravodlivé a korektné.  

Spoločnosť Západoslovenská distribučná, a. s. je taktiež vystavená kreditnému riziku. 
Z dôvodu monopolného postavenia spoločnosti je nastavenie zmluvných vzťahov so 
zákazníkmi striktne regulované. Spoločnosť tiež aktívne využíva poistenie pohľadávok 
ako dodatočný nástroj na manažovanie rizika. 
 
ZSE Elektrárne, s.r.o.: 

Hlavnou oblasťou pôsobenia spoločnosti ZSE Elektrárne, s.r.o. je výroba elektrickej 
energie. Elektráreň v roku 2021 dodala do energetickej siete 2 391 384 MWh, pričom 
spotrebovala 433 629 522 m3 plynu a vyprodukovala 847 889 ton CO2. 

Rok 2021 bol prvým rokom prevádzky elektrárne v základom zaťažení. Najväčším 
rizikom pre elektráreň a jej ekonomickú stabilitu sú neplánované krátkodobé výpadky 
elektrárne v dôsledku možných porúch na zariadeniach elektrárne, ktoré znamenajú 
veľké náklady za spôsobenú odchýlku v sústave Slovenská elektrizačná prenosová 
sústava, a.s. Tieto riziká sa však minimalizujú pravidelnou plánovanou a preventívnou 
údržbou všetkých zariadení elektrárne. Voči dlhodobému výpadku je elektráreň 
komerčne poistená. 

Naďalej sa uplatňuje princíp preventívnej údržby zariadení elektrárne, kde hlavným 
nástrojom je diagnostika a včasné odhalenie prípadnej poruchy stroja. 

Spoločnosť ZSE Elektrárne, s.r.o. vníma konflikt na Ukrajine ako možnú hrozbu pre 
svoje budúce ekonomické aktivity, nakoľko je jej hlavná činnosť neoddeliteľne spätá 
s dodávkami plynu. 

  



Významné udalosti, ktoré nastali po konci roka 2021 a vyžadujú si zverejnenie 
vo výročnej správe 

Nedávny ozbrojený konflikt medzi Ruskou federáciou a Ukrajinou a súvisiace udalosti 
zvýšili vnímané riziká podnikania v energetickom sektore. Uvalenie ekonomických 
sankcií na ruské fyzické a právnické osoby Európskou úniou, Spojenými štátmi 
americkými, Japonskom, Kanadou, Austráliou a inými viedlo k zvýšenej ekonomickej 
neistote na trhoch a zvýšilo volatilitu cien energií. Dlhodobé účinky nedávno 
zavedených sankcií, ako aj hrozbu ďalších budúcich sankcií, je ťažké v tejto chvíli určiť. 
Ku dňu schválenia tejto účtovnej závierky na zverejnenie vojnový konflikt pokračuje. 
Výsledok a dopady konfliktu je ťažké predvídať, no môže mať negatívny dopad na 
slovenskú ekonomiku. Prípadná eskalácia konfliktu a sankcií by mohla negatívne 
ovplyvniť výsledky a finančnú situáciu Skupiny, avšak v súčasnosti nie je možné určiť, 
či toto riziko nastane a v akej miere. 

Po 31. decembri 2021 nenastali žiadne ďalšie významné udalosti, ktoré by si 
vyžadovali úpravu alebo zverejnenie v tejto výročnej správe.  

 

03 Ekonomika  

Výber z individuálnej účtovnej závierky 

Materská spoločnosť Západoslovenská energetika, a.s. v roku 2021 na dosiahnutie 
zisku vo výške 90 490 tis. eur vynaložila náklady v objeme 44 106 tis. eur v rámci 
pokračujúcich aj ukončovaných činností. 

Kľúčové údaje o Spoločnosti podľa Medzinárodných štandardov pre finančné 
výkazníctvo platných v Európskej únii: 

Kľúčové údaje o spoločnosti k 31. decembru     
v tis. € 2021 2020 
Dlhodobý majetok 966 944 972 976 
Krátkodobý majetok 87 912 129 387 
Aktíva spolu 1 054 856 1 102 363 
    
Vlastné imanie 372 562 371 293 
Dlhodobé záväzky 634 461 635 944 
Krátkodobé záväzky 47 833 95 126 
Vlastné imanie a záväzky spolu 1 054 856 1 102 363 

 
Kľúčové údaje o spoločnosti k 31. decembru     
v tis. € 2021 2020 
Pokračujúce činnosti:   
Tržby 16 571 15 484 
EBIT (zisk z prevádzkovej činnosti) 91 218 89 895 
EBITDA 95 299 93 921 
    
Celkové výnosy 134 596 133 345 
Celkové náklady 42 908 42 968 
Zisk pred zdanením 91 688 90 377 
Zisk za rok z pokračujúcich činností 90 490 89 816 



Zisk za rok z ukončovaných činností - - 
Zisk za rok 90 490 89 816 
Ostatné súhrnné straty / zisky spolu za rok 381 -164 
Celkové súhrnné zisky spolu za rok 90 871 89 652 
Celkové súhrnné zisky spolu za rok z pokračujúcich 
činností 

90 871 89 652 

    
Peňažné výdavky na investície 2 205 4 961 
Priemerný počet zamestnancov 171 169 

 
 

Rozdelenie zisku za rok 2020 
 
Na valnom zhromaždení spoločnosti Západoslovenská energetika, a.s. bol dňa 
24. júna 2021 schválený návrh rozdelenia zisku za rok 2020 vo výške 89 816 tis. eur. 
V júni 2021 boli akcionárom Spoločnosti vyplatené dividendy zo zisku roku 2020 
v celkovej výške 89 602 tis. eur. Zároveň zo zisku roku 2020 bolo 214 tis. eur určených 
ako prídel do sociálneho fondu zo zisku. Dividenda na jednu akciu v roku 2021 
predstavuje sumu 15,10 eur (2020: 12,49 eur na akciu). 
 
Rozhodnutie o rozdelení zisku za rok 2021 
 
Ku dňu zostavenia účtovnej závierky štatutárny orgán zatiaľ nenavrhol rozdelenie zisku 
za rok 2021. 
 

 
Výber z konsolidovanej účtovnej závierky 
 
Skupina ZSE v roku 2021 na dosiahnutie zisku vo výške 135 577 tis. eur vynaložila 
náklady v objeme 1 236 624 tis. eur. 
 
Kľúčové údaje o Skupine ZSE podľa Medzinárodných štandardov pre finančné 
výkazníctvo platných v Európskej únii: 
  



 

Kľúčové údaje o Skupine ZSE k 31. decembru     

V tis. € 2021 2020 

Dlhodobý majetok 1 170 199 1 081 896 

Krátkodobý majetok 255 372 253 685 

Aktíva spolu 1 425 571 1 335 581 

    

Vlastné imanie 269 440 217 408 

Dlhodobé záväzky 818 995 815 953 

Krátkodobé záväzky 337 136 302 220 

Vlastné imanie a záväzky spolu 1 425 571 1 335 581 

Výnosy z predaja 1 341 136 1 210 843 

EBIT (zisk z prevádzkovej činnosti) 184 171 176 757 

EBITDA 247 130 239 796 

Celkové výnosy 1 372 201 1 258 176 

Celkové náklady 1 205 375 1 099 004 

Zisk pred zdanením 166 826 159 172 

Zisk za rok 135 577 135 571 

Ostatné súhrnné zisky spolu za rok 4 030 -1 334 

Celkové súhrnné zisky spolu za rok 139 607 134 237 

    

Priemerný počet zamestnancov 2 115 1 983 

 

Štruktúra zdrojov a využitia elektrickej energie 
 

    
Štruktúra distribúcie elektrickej energie 

V GWh K 31. 12. 2021 Podiel (v %) K 31. 12. 2020 
Podiel 
(v %) 

Veľkoodber 5 760 58 5 531 59 
Maloodber - podnikatelia 1 348  14 1 322 14 
Maloodber - domácnosti 2 783 28 2 579 27 

 

Štruktúra dodávky elektrickej energie 

V GWh K 31. 12. 2021 Podiel (v %) K 31. 12. 2020 
Podiel 
(v %) 

Objem dodanej elektrickej 
energie vrátane strát 
(GWh) 

6 815 100 6 722 100 

 z toho dodávka pre 
domácnosti (GWh) 

2 251 33  2 053 31 

 z toho dodávka mimo 
domácnosti (GWh) 

4 564 67 4 669 69 

   



 
    

Užitočná dodávka elektrickej energie (GWh) 
Rok Spolu 

2021 6 815 

2020 6 722 
 

    
Distribúcia elektrickej energie (GWh)   

Rok Spolu Z toho veľkoodber Z toho maloodber  
2021 9 891 5 760 4 131  
2020 9 432 5 531 3 901  

 

Údaje o tržbách v peňažnom vyjadrení a v GWh sú uvedené za distribuovanú 
elektrickú energiu: 

Ukazovatele spoločnosti Západoslovenská distribučná, a.s.   

K 31. decembru 2021 2020 

Objem distribúcie elektrickej energie (GWh) 9 891 9 432 

Tržby za distribúciu elektrickej energie (tis. €) 374 582 350 392 

    

Počet odberných miest 1 195 500 1 180 159 

 

Údaje o tržbách v peňažnom vyjadrení a v GWh sú uvedené za elektrickú energiu pre 
účely dodávky zákazníkom:  
 

Ukazovatele spoločnosti ZSE Energia, a.s. 

K 31. decembru 2021 2020 

Objem predanej elektrickej energie (GWh) 6 815 6 722 

Tržby z predaja elektrickej energie (tis. €)* 1 114 254 968 924 

Objem nakúpenej elektrickej energie (GWh) 6 815 6 722 

Počet odberných miest 1 002 782 935 326 

 
Údaje o tržbách v peňažnom vyjadrení za Skupinu ZSE: 

 

Ukazovatele Skupiny ZSE   

  K 31. decembru 2021 2020 

Objem predanej elektrickej energie (GWh) 6 815 6 722 

Objem distribuovanej elektrickej energie (GWh) 9 891 9 432 

Tržby z predaja a distribúcie elektrickej energie (tis. €)* 1 139 700 1 075 211 

Objem nakúpenej elektrickej energie (GWh) 6 815 6 722 

Objem vyrobenej elektrickej energie (GWh) 2 447 1 787 

 

  



Údaje o tržbách v peňažnom vyjadrení sú uvedené za plyn pre účely dodávky 
zákazníkom: 

  Ukazovatele spoločnosti ZSE Energia, a.s. 

  K 31. 12. 2021 2020 

Tržby z predaja zemného plynu (tis. €)* 179 773 125 451 

Objem dodaného plynu (GWh) 3 524 2 960 

Počet odberných miest 89 400 78 493 
 

*Tržby sú vrátane distribučných poplatkov od prevádzkovateľov distribučnej sústavy mimo Skupinu ZSE. 
 

04 Ľudské zdroje  
 
V roku 2021 Skupina ZSE v priemere zamestnávala 2 115,26 zamestnancov (stav je 
bez členov predstavenstva a dozorných rád a zamestnancov pracujúcich na dohodu 
o vykonaní práce). Rozloženie zamestnancov bolo nasledovné: 
 
ZSE – 170,62 zamestnancov 
ZSEE – 275,66 zamestnancov 
ZSD – 1 505,01 zamestnancov 
ZSE MVE – 6 zamestnancov 
ZSE BS – 1,45 zamestnanca 
ZSE Elektrárne-  31,71 zamestnancov 
EKOTERM - 7,40 zamestnancov 
BK-117,41 zamestnancov 
 
Priemerný vek zamestnancov 
Skupina ZSE – 45,5 rokov 
ZSE (materská spoločnosť) – 43,5 rokov 
ZSE E – 42,6 rokov 
ZSD – 46,3 rokov 
 
Percentuálne rozloženie žien a mužov pracujúcich v Skupine ZSE  
Skupina ZSE – ženy 27,8%; muži 72,2% 
ZSE (materská spoločnosť) – ženy 67,2%; muži 32,8% 
ZSE E – ženy 60 %; muži 40 % 
ZSD – ženy 17,8 %; muži 82,2 % 
 
Ukončené VŠ vzdelanie: 
Skupina ZSE – 38,5% 
ZSE (materská spoločnosť) – 76,8 % 
ZSE E – 55,3 % 
ZSD – 31 % 
 



Odmeňovanie a zamestnanecké výhody 

V súlade so záväzkami z kolektívnej zmluvy, spoločnosti v rámci Skupiny ZSE 
zabezpečili priemerný nárast miezd, pozostávajúci zo základnej a variabilnej časti 
o 2%. Zamestnanci boli odmeňovaní aj na základe výkonnosti, ktorá priamo vplývala 
na výšku vyplácanej variabilnej zložky mzdy a mimoriadnych odmien.  
 
Všetkým zamestnancom Skupiny ZSE bol poskytnutý príspevok zo sociálneho fondu 
na regeneráciu pracovnej sily. Pokračovalo sa v zabezpečovaní nadštandardných 
preventívnych prehliadok zamestnancov. Aj v roku 2021 zamestnávateľ prispieval na 
doplnkové dôchodkové sporenie. Každý zamestnanec mal nárok na 5 dní dovolenky 
nad rámec Zákonníka práce. 
 
Vzdelávanie zamestnancov a spolupráca so školami  

Vzdelávanie v ZSE sa sústreďuje predovšetkým na rozvoj zručností. Počtom podujatí 
i preškolených zamestnancov boli najviac zastúpené tie, ktoré vyplývajú 
z legislatívnych požiadaviek.   
 
Priebeh vzdelávania v oblasti mäkkých zručností, bol ovplyvnený premenlivou 
pandemickou situáciou, vzdelávacie aktivity prebiehali zväčša online. V roku 2021 
pokračovali vzdelávacie programy v oblastiach talent manažmentu, rozvoja 
manažérskych zručností, katalógové školenia mäkkých zručností a školenia mäkkých 
zručností podľa potrieb definovaných vo vzdelávacom pláne zamestnancov.  

Počas celého roka prebiehal well-being prednáškový program “Bez napätia”, ktorý na 
mesačnej báze sprostredkovával témy z oblasti psychického a fyzického zdravia. 
V októbri sa pri príležitosti Medzinárodného dňa duševného zdravia uskutočnil Týždeň 
duševného zdravia, ktorý zahŕňal podporné webináre pre zamestnancov a vedúcich 
pracovníkov. 

Vzhľadom k tomu, že v spoločnosti postupne odchádza do dôchodku zvýšený počet 
zamestnancov, veľká pozornosť sa venovala aktivitám zabezpečujúcim kontinuitu 
biznisu. Spoločnosť spolupracovala s vysokými, strednými, ale aj so základnými 
školami.  
 
Kľúčovým programom pre praktickú prípravu mladej generácie je absolventský 
program pod názvom Power. Je určený pre absolventov stredných a vysokých 
elektrotechnických škôl a jeho cieľom je výchova nástupcov na technické pozície 
formou systematického rozvoja a pracovných rotácií na vybraných útvaroch. 
 
Pre študentov vysokých škôl existuje štipendijný program, v rámci ktorého pôsobia 
v Spoločnosti posledné roky štúdia s perspektívou nástupu na konkrétnu pracovnú 
pozíciu.  
 



Pre študentov stredných odborných škôl sú pripravené viaceré projekty ako duálne 
vzdelávanie, odborné praxe či rôzne súťaže a podujatia. Pre priblíženie práce 
technických kolegov a možnosti duálneho vzdelávania Spoločnosť v roku 2021 
zorganizovala  „ZSE Online exkurzie “,  ktoré boli určené uchádzačom o štúdium na  
stredných odborných školách zo západného Slovenska z regiónov Bratislava a Nitra. 
Študenti stredných elektrotechnických škôl sa zapojili do ďalšieho ročníka súťaže 
4E.ON, v rámci ktorej vyrábali pre svoju školu dôležité učebné pomôcky v oblasti 
elektrotechniky. Vyhodnotenie súťaže a záverečné podujatie prebehlo už druhý krát 
online formou. 
 
Pre základné školy na celom Slovensku bola už tradične pripravená súťaž s názvom 
„Hľadá sa energia“, ktorá bola realizovaná aj napriek uzavretiu škôl počas pandemickej 
situácie. 
 

 
05 Bezpečnosť a ochrana zdravia pri práci  
 
Naša Spoločnosť sa dlhodobo venuje systematickému vzdelávaniu zamestnancov 
v oblasti bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci. Vzhľadom na charakter práce 
v  energetike, je dodržiavanie pravidiel BOZP najväčšou prioritou. V čase koronakrízy 
bola riešená problematika zákona o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci, boli 
upravené podmienky plnenia povinností a plynutia lehôt vo vzťahu k oboznamovaniu 
zamestnancov, rekondičným pobytom, povinným lekárskym prehliadkam, AOP 
a niektorým ďalším povinnostiam podľa zákona o bezpečnosti a ochrane zdravia pri 
práci. Vykonali sme vstupné školenia pre novonastupujúcich zamestnancov formou 
dištančného vzdelávania prostredníctvom aplikácie Teams. Rovnako zabezpečujeme 
oboznamovanie dištančnou formou pre našich dodávateľov, zástupcov zamestnancov 
pre bezpečnosť a jednoduché práce vo výškach.  V skupine ZSE boli realizované 
kampane zamerané na oblasť BOZP podporené aj internou komunikáciou. Na osobné 
a ochranné pracovné prostriedky a pomôcky, legislatívne školenia BOZP 
a preventívne lekárske prehliadky, boli pre všetky spoločnosti Skupiny ZSE 
vynaložené prostriedky vo výške 842 401 eur.  

V Skupine ZSE sa sleduje ukazovateľ TRIF comb, čiže počet incidentov vzniknutých 
u zamestnancov Skupiny ZSE a zamestnancov dodávateľských spoločností na 1 mil. 
odpracovaných hodín za sledované obdobie. V roku 2021 dosiahol TRIF comb. 
hodnotu 1,8. V roku 2021 bolo zaznamenaných päť registrovaných pracovných úrazov, 
z toho jeden smrteľný pracovný úraz dodávateľa. Zamestnanci dodávateľských firiem 
odpracovali počas celého roka 2021 na pracoviskách alebo zariadeniach Skupiny ZSE 
celkovo 514 721 hodín.  

Skupina ZSE v roku 2021 preukázala v rámci dozorného auditu zlepšovanie 
zavedeného systému integrovaného manažérstva (SIM) a udržala si medzinárodné 
certifikáty ISO 9001, ISO 14001 a ISO 45 001. Pri audite certifikačná spoločnosť 



identifikovala silné stránky a zlepšenia SIM a zhodnotila, že SIM je v zhode 
s požiadavkami noriem ISO 9001, ISO 14001 a ISO 45001, požiadavkami právnych 
predpisov a dosahuje trvalé zlepšovanie. Výsledkom auditu bolo vydanie odporúčania 
certifikačnej spoločnosti naďalej pokračovať v certifikácii. Audit bol realizovaný formou 
na diaľku prostredníctvom informačných technológií. 
 
 
06 Starostlivosť o životné prostredie a udržateľnosť 

Starostlivosť o životné prostredie považujú všetky spoločnosti v Skupine ZSE za 
prioritnú súčasť koncepcie trvalo udržateľného rozvoja. Pri všetkých aktivitách sú 
realizované také preventívne opatrenia, aby sa predišlo znečisťovaniu pôdy a vody, 
vykonávajú sa opatrenia na znižovanie hluku v okolí vlastných objektov, zohľadňujú sa 
podmienky zachovania biodiverzity v územiach dotknutých prevádzkou zariadení 
spoločnosti.  Nové riešenia sú príspevkom k znižovaniu uhlíkovej stopy. Významným 
podielom k ochrane ŽP prispievajú stavby projektu ACON. Environmentálne aspekty 
všetkých vykonávaných činností vrátane súvisiacich právnych požiadaviek sú 
pravidelne analyzované a vyhodnocované.  
 
Na ekologické stavby a opravy vynaložili spoločnosti skupiny ZSE v roku 2021 čiastku 
3 226 tis. eur, na ekologické prevádzkovanie, údržbu zariadení a opravy objektov 
vrátane zneškodňovania odpadov bolo 727 tis. eur. Prevádzkovanie objektov a servis 
zariadení sa realizoval s cieľom znížiť riziko znečistenia podzemných vôd, pôdy 
a ovzdušia. 
 
V súlade s nariadením EP a Rady (EÚ) 2020/852 z 18. júna 2020 o vytvorení rámca 
na uľahčenie udržateľných investícií a súvisiacimi delegovanými aktmi (ďalej iba 
"Taxonómia EÚ" alebo "nariadenie (EÚ) 2020/852"). Vedenie Skupiny považuje 
nasledujúce hospodárske činnosti Skupiny za oprávnené v súlade s delegovaným 
nariadením Komisie EÚ 2021/2139: 

 4.9. Prenos a distribúcia elektriny - v rámci dcérskej spoločnosti 
Západoslovenská distribučná, a.s. 

 4.5. Výroba elektriny z vodnej energie - v rámci dcérskej spoločnosti ZSE 
MVE, s.r.o. 

 6.15. Infraštruktúra umožňujúca nízkouhlíkovú cestnú a verejnú dopravu 
a 7.4 Inštalácia, údržba a oprava nabíjacích staníc elektrických vozidiel 
v budovách (a na parkovacích miestach prináležiacich k budove) - v rámci 
služby e-mobility.  

Oprávnená hospodárska činnosť v súlade s taxonómiou EÚ je taká činnosť, ktorá je 
opísaná v delegovaných aktoch k nariadeniu (EÚ) 2020/852 bez ohľadu na to, či 
uvedená hospodárska činnosť spĺňa technické kritériá preskúmania stanovené 
v uvedených delegovaných aktoch. Stanovenie, či je určitá hospodárska činnosť 
oprávnená v rámci taxonómie EÚ preto nepredstavuje posúdenie, či je táto činnosť 
zároveň environmentálne udržateľnou hospodárskou činnosťou a či, medzi iným, 



významne prispieva k plneniu jedného alebo viacerých environmentálnych cieľov 
stanovených v taxonómii EÚ. Nasledujúci rok (t.j. za rok 2022) bude Skupina 
zverejňovať aj informácie o hospodárskych činnostiach, ktoré sa označujú za 
environmentálne udržateľné. Tiež sa v nasledujúcich rokoch očakáva zvýšenie 
rozsahu posúdenia po doplnení kritérií o ďalšie environmentálne ciele prípadne 
rozšírenie o nové činnosti. Vzhľadom na rozdielny rozsah posúdenia za bežné 
a budúce účtovné obdobie preto tieto údaje nemusia byť porovnateľné.  

Podiel hospodárskych činností oprávnených a neoprávnených v rámci taxonómie EÚ 
na celkovom konsolidovanom obrate Skupiny, jej konsolidovaných kapitálových 
a prevádzkových výdavkoch za rok 2021 je uvedený v tabuľke nižšie. Pri vyčíslení 
ukazovateľov Skupina priradila jednotlivé položky k hospodárskym činnostiam tak, aby 
boli započítané vždy iba raz predovšetkým prostredníctvom dát zo segmentálnych 
analýz. Transakcie v rámci skupiny boli vylúčené.   

   Obrat  Kapitálové výdavky  Prevádzkové 
výdavky3 

Oprávnené činnosti v rámci taxonómie  28%  74%4  68% 

Neoprávnené činnosti v rámci taxonómie  72%  26%  32% 

Celkom (v tisícoch EUR)  1 341 1361  152 9882   
 

1 Viď bod č. 24 poznámok konsolidovanej účtovnej závierky 

2 Viď body č. 6, 7, 8 a 9 poznámok konsolidovanej účtovnej závierky 

3 Prevádzkové výdavky zahŕňajú najmä nakupované náklady na údržby a opravy, IT náklady súvisiace s údržbou a náklady na zamestnancov 

vykonávajúcich údržbu a opravy majetku, ktoré sa týkajú majetku súvisiaceho s oprávnenými činnosťami v rámci Taxonómie EÚ 

4 Oprávnené kapitálové výdavky v súlade s taxonómiou nezahrňujúc obstaranie emisných kvót predstavujú 90 % 

 
Pri realizácii opráv energetických zariadení a stavieb Skupina ZSE dbá na dôslednú 
separáciou odpadov a ich následnú likvidáciu a zhodnotenie prostredníctvom 
oprávnených spoločností. Špeciálna pozornosť sa venuje starostlivosti o zariadenia 
obsahujúce plyn SF6, ktorý je zaradený medzi fluórované skleníkové plyny. Úniky 
plynu sú dôsledne sledované a evidované. 
 
Spoločnosť Západoslovenská distribučná, a.s. sa dlhodobo intenzívne venuje aj 
ekologizácii svojich vedení. Pri nastavovaní konkrétnych opatrení spolupracuje 
s odborníkmi zo združenia Ochrana dravcov na Slovensku. V roku 2021 pokračuje 
v medzinárodnej spolupráci na ochranu dravcov. V snahe o vytvorenie bezpečnejšieho 
koridoru pre vtáctvo pozdĺž rieky Dunaj je ZSD partnerom projektu LIFE DANUBE 
FREE SKY. Taktiež ako partner projektu LIFE EUROKITE podporuje ochranu haje 
červenej na Záhorí. V rámci týchto projektov bude v kritických oblastiach ošetrovať 
elektrické vedenia prvkami, ktoré eliminujú úhyn vtáctva. Rovnakú pozornosť 
venujeme vedeniam, ktoré sa nachádzajú mimo projektových území, ale sú vedené 
v územiach rizikových z dôvodu výskytu chránených druhov vtáctva. Doteraz bolo 
ošetrených viac ako 1 000 km starších vedení, pri výstavbe nových sa ekologické prvky 
inštalujú automaticky. Celkovo Spoločnosť doteraz na ekologizáciu vedení vynaložila 
vyše 1 milión eur. Okrem ošetrovania existujúcich vzdušných vedení sa venujeme aj 
prekládkam vzdušných VN vedení do zeme, v rámci projektu ACON sme viac ako 58 
km vzdušných vedení nahradili podzemnými káblovými. 



 
Spoločnosť ZSE Energia, a.s. poskytuje zákazníkom služby podporujúce riešenia na 
šetrenie prírodných zdrojov a využívanie obnoviteľných zdrojov energie. Zároveň pri 
predaji produktov plní povinnosti dovozcu vyhradených výrobkov v zmysle právnych 
predpisov v oblasti odpadového hospodárstva. 
 
Spoločnosť ZSE Elektrárne, s.r.o. vzhľadom na starostlivosť o životné prostredie 
využíva  najlepšie dostupné technológie a dlhodobé skúsenosti v rámci spoločnosti. 
Starostlivosť o životné prostredie je implementovaná na všetkých úrovniach 
v spoločnosti, pričom každý zamestnanec sa riadi zásadami ochrany životného 
prostredia.   
Paroplynová elektráreň je prevádzkovaná na základe povolenia SIŽP Nitra ku 
skúšobnej prevádzke č. 4764-22502/2018/Tit/374860108/Z9. Spoločnosť dodržuje 
všetky povinnosti vyplývajúce z uvedeného povolenia pre skúšobnú prevádzku ako aj 
iných rozhodnutí príslušných orgánov v oblasti životného prostredia.   

 
 
07 Spoločenská zodpovednosť 

V oblasti zodpovedného podnikania sa Skupina ZSE zameriava na podporu v oblasti 
vzdelávania, ochrany životného prostredia a komunitného rozvoja.  

Vzdelávanie 

Elektrárňa Piešťany, bývalá obecná elektráreň, je zrekonštruovaná priemyselná 
pamiatka zo začiatku 20. storočia. Pomáha vytvárať priestor pre neformálne aj 
formálne vzdelávanie a priamy dotyk s vedou pre širokú verejnosť. Z Elektrárne 
Piešťany sa postupne stáva jedinečné centrum pre zážitkové vzdelávanie v oblasti 
vedy, techniky a umenia. Prostredníctvom interaktívnych inštalácií a expozícií  
študentom a návštevníkom zábavnou formou približuje fungovanie elektrickej, 
magnetickej, slnečnej a vodnej energie. Vzdelávanie pre školy tvorili interaktívne 
výstavy a interaktívne workshopy zamerané na podporu vzdelávania a získavanie 
nových vedomostí z oblasti fyziky, ekológie, trvaloudržateľného rozvoja a prírodných 
vied.  

Zvyšovanie kvality vzdelávania na Slovensku podporila Skupina ZSE aj 
prostredníctvom grantového programu Výnimočné školy. V roku 2021 vyhlásila 
Nadácia ZSE tretí ročník programu. Cieľom bola opäť podpora učiteľov základných 
a stredných škôl na celom Slovensku, ktorí napriek prekážkam nestratili odhodlanie 
učiť inak a byť inšpiráciou pre svojich žiakov a kolegov. V grantovom programe 
Výnimočné školy v roku 2021 prerozdelila 50 000 € na podporu 23 projektov.  

Pokračoval tiež rozvoj webstránky www.vynimocneskoly.sk so zaujímavým obsahom, 
ktorý uľahčuje online výučbu učiteľom, žiakom aj rodičom. Nové učebné materiály 
pomáhali pripravovať vybraní pedagógovia z programu Výnimočné školy a databáza 
inšpiratívnych materiálov z rôznych učebných predmetov sa počas roka rozširovala.  



Situácia s pandémiou koronavírusu aj v roku 2021 výrazne skomplikovala prístup 
k vzdelávaniu deťom zo sociálne znevýhodneného prostredia, ale nielen im. Nadácia 
ZSE preto v roku 2021 vyhlásila grantový program Výnimočné doučko na podporu 
aktivít, ktoré pomáhajú vyrovnávať šance a príležitosti vo vzdelávaní. Suma 70 000 € 
bola prerozdelená medzi 39 projektov.  

Ochrana životného prostredia 

Zodpovednosť voči životnému prostrediu patrí dlhodobo k prioritám Skupiny ZSE. Na 
vytvorení harmónie medzi krajinou a priemyselnou činnosťou na území, ktoré je 
zároveň súčasťou distribučnej oblasti ZSE, sa energetici podieľajú spoločne 
s ochranármi už viac ako 20 rokov. V roku 2021 pokračovala realizácia dlhodobých 
projektov v oblasti ochrany životného prostredia. S organizáciou Ochrana dravcov na 
Slovensku sa podarilo realizovať ochranu vtáctva pred nárazmi do elektrických vedení 
– zamestnanci ZSD pokračovali v osadzovaní ekozábran na konštrukcie stĺpov 
vedenia, na vedenia vysokého napätia boli inštalované tzv. odkloňovače, ktoré 
minimalizujú riziko nárazov aj v zhoršených poveternostných podmienkach. V roku 
2021 prebehlo testovanie možnosti využívať pri tejto činnosti drony, ktoré umožnia 
inštalovať odkloňovacie prvky aj na vedeniach, ktoré križujú Dunaj. Na ekologizáciu 
vedení bolo doteraz celkovo vynaložených viac ako milión eur. Zároveň v spolupráci 
s ornitológmi pokračovala realizácia projektu, v rámci ktorého sú na stožiare vysokého 
napätia  inštalované búdky vo vybraných úsekoch.   

V spolupráci so ŠOP SR riešime prekládky hniezdnych podložiek pre bociany s cieľom 
zníženia rizika úhynu bocianov na našich vedeniach. V roku 2021 sme umiestnili 7 
nových hniezdnych podložiek na stĺpoch elektrických vedení a na požiadanie Správy 
CHKO Biele Karpaty sme vytvorili nové hniezdne miesto na samostatnom stĺpe mimo 
nášho vedenia. 

Komunitný rozvoj 

Angažovanosť zamestnancov skupiny ZSE je dlhodobo jedným z pilierov našich aktivít 
v rámci spoločenskej zodpovednosti. Úsilie a iniciatíva našich kolegov nám pomáhajú 
prispievať k zveľaďovaniu prostredia, v ktorom žijeme a v ktorom naša spoločnosť 
pôsobí. Už 15 rokov sa dobrovoľníci z radov zamestnancov zapájajú do projektov 
s cieľom prinášať pozitívnu a viditeľnú zmenu. Prostredníctvom Zamestnaneckého 
grantového programu podporuje skupina ZSE realizáciu dobrovoľníckych aktivít tých 
zamestnancov, ktorí aj popri svojej každodennej práci a povinnostiach majú záujem 
angažovať sa v prospech svojej komunity. V roku 2021 bola suma 80 000 eur 
prerozdelená medzi 119 projektov aktívnych zamestnancov. 

Po ročnej pauze spôsobenej pandémiou a absencii kultúrnych, komunitných či 
športových podujatí vyhlásila Nadácia ZSE piaty ročník grantového programu 
Rozprúdime regióny, v ktorom podporila 143 projektov v sume 120 000 €. Program 
podporuje najmä originálne projekty pre komunity, alebo aj také, ktoré zviditeľňujú 
výnimočnosť konkrétneho regiónu a jeho tradičných zvykov, či pamiatok.  



Vzájomná pomoc nás spája 

V roku 2021 Nadácia ZSE pokračovala v spolupráci s Asociáciou pomoci postihnutým 
prostredníctvom programu Búrame bariéry. O podporu sa mohli uchádzať fyzické 
osoby, neformálne skupiny občanov a mimovládne organizácie so zámerom 
zorganizovať vlastné charitatívne podujatie, športové, kultúrne alebo verejnú zbierku 
v regióne západného Slovenska. Ako aj mnoho iných podujatí aj charitatívne akcie boli 
v roku 2021 výrazne poznačené celosvetovou pandémiou koronavírusu. Napriek tomu 
sa organizátorom podporených projektov podarilo v prospech ľudí so znevýhodnením 
vyzbierať takmer 23 tis. eur, príspevok z Nadácie ZSE na realizáciu charitatívnych 
podujatí bol v celkovej sume 15 000 eur. 

 

 

 

 

 

Prílohy 

Individuálna účtovná závierka a Správa nezávislého audítora – 31. december 2021 
Konsolidovaná účtovná závierka a Správa nezávislého audítora – 31. december 2021  
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